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Elektrikli araç ithalatında düzenleme: Hibrit ve plug-in araçlara servis şartı 

Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre geçtiğimiz yıl elektrikli araç ithalatına getirilen 7 
bölgede 20 servis açma şartı kapsamına hibrit ve plug-in araçlar da eklendi. 

Ticaret Bakanlığı elektrikli araç ithalatına ilişkin tebliğde değişikliğe gitti. Resmi Gazete’de yayımlanan 
düzenlemeye göre bazı elektrikli ve haricen şarj edilebilir hibrit araçların ithalatında yetkili servis 
zorunluluğu getirildi. 

Tebliğe göre 7 coğrafi bölgede en az 20 yetkili servis istasyonunun ithalatçının kendisi tarafından 
kurulması ve Türk Standardları Enstitüsü (TSE) tarafından belgelendirilmesi gerekecek. Elektrikli veya 
haricen şarj edilebilir hibrit araç bakım ve onarımından sorumlu olacak kişilerin TSE veya Meslekî 
Yeterlilik Kurumu tarafından münhasıran bu araçların bakım ve onarımına ilişkin bir yeterlilik belgesine 
sahip olması gerekecek. Tip onayına tabi olmayan elektrikli veya haricen şarj edilebilir hibrit araçların 
ithalatında ise TSE tarafından düzenlenen muafiyet/kapsam dışı yazısı gümrük idarelerince aranacak.2 

TCMB’den TL mevduatta zorunlu karşılık hamlesi 

TCMB'den yapılan duyuruya göre, Türk lirası mevduat hesaplarına uygulanan zorunlu 

karşılık oranları ile yabancı para (YP) mevduat için TL cinsinden tesis edilmesi gereken 

zorunlu karşılık oranı değiştirildi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), makrofinansal istikrar ve parasal aktarım mekanizmasının 

desteklenmesi amacıyla bazı adımlar attı. 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Ticaret Bakanlığından: Bazı Elektrikli Araçların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2024/22)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 32668, (20 Eylül 2024). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240920-6.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240920-6.htm
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Buna göre, kısa vadeli TL mevduatta yüzde 12 olan oran yüzde 15'e, uzun vadeli TL mevduatta yüzde 8 

olan oran da yüzde 10'a çıkarılırken, YP mevduat için TL tesis oranı yüzde 8'den yüzde 5'e indirildi. 

Zorunlu karşılıklar, 27 Eylül 2024'te tesis edilecek. 

TL mevduat için tesis edilmesi gereken zorunlu karşılıklara faiz uygulamasında TL'ye geçiş oranı koşulu 

kaldırıldı. TL'ye geçiş oranı seviyesine göre uygulanan azami komisyon oranı yüzde 5'ten yüzde 8'e 

yükseltildi.3 

BDDK: Bireysel ve konut kredilerindeki ihtiyatlı risk ağırlıkları kaldırıldı 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu, bankaların sermaye yeterliliği 

hesaplamasında bireysel kredilere ve konut kredilerine uygulanan ilave risk ağırlıklarını 

kaldırdı. 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu, bankaların sermaye yeterliliği hesaplamasında yeni 

kararlar alındı.  

Kurum tarafından yapılan açıklamada, finansal piyasalarda güven ve istikrarın sağlanması ve kredi 

sisteminin etkin bir şekilde çalışması amacıyla alınan koordineli makro ihtiyati tedbirler kapsamında, 

bankaların sermaye yeterliliği hesaplamalarında bireysel kredilere ve konut kredilerine uluslararası 

minimum standartlara oranla daha ihtiyatlı risk ağırlıklarının uygulandığı hatırlatıldı. 

Açıklamada şu ifadeler yer aldı: 

"Tüketicilere kullandırılan binek araç edinimi amaçlı taşıt kredileri ile taşıt teminatlı kredilerine ve 

yapılacak finansal kiralama işlemlerine, ihtiyaç kredilerine, bireysel kredi kartların ve tüketicinin 

kendisinin, eşinin veya 18 yaş altındaki çocuklarının malik olduğu en az bir konutunun bulunması 

halinde bu kişilere konut edinmeleri amacıyla kullandırılan ikamet amaçlı gayrimenkul ipoteği ile 

teminatlandırılan kredilere ilişkin daha ihtiyatlı risk ağırlıklarının belirlendiği 31/7/2023 tarihli ve 10630 

sayılı Kurul Kararı ile 24/8/2023 tarihli ve 10655 sayılı Kurul Kararının ilga edilip söz konusu kredilere 

Yönetmelikte belirlenen risk ağırlıklarının uygulanmasına karar verilmiştir."4 

 

                                                           
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez BankasındanZorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2013/15)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2024/21), Resmi Gazete, Sayı: 32669, (21 Eylül 2024). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240921-6.htm 
4 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Bireysel Krediler ve Konut Kredilerinin Risk Ağırlıklarına 
İlişkin Basın Duyurusu, 20 Eylül 2024.  
https://www.bddk.org.tr/Duyuru/EkGetir/2073?ekId=861 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240921-6.htm
https://www.bddk.org.tr/Duyuru/EkGetir/2073?ekId=861
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EPDK, 2025'te uygulanacak elektrik iletim ek ücretini belirledi 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafından, 2025 yılında uygulanacak iletim ek 

ücreti, Türkiye Elektrik İletim AŞ'ın (TEİAŞ) iletim tarifesinin binde beşi olarak belirlendi. 

EPDK'nin konuya ilişkin kararı Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı. 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunca (EPDK) 2025 yılında uygulanacak iletim ek ücreti Resmi 

Gazete’de yayımlandı. Buna göre, 2025 yılında uygulanacak iletim ek ücreti TEİAŞ'ın iletim tarifesinin 

binde beşi olarak belirlendi. EPDK'nin söz konusu kararı, 01 Ocak 2025 tarihinden itibaren yürürlüğe 

girecek. TEİAŞ tarafından aylık hesaplanan iletim ek ücretleri, takip eden ayın 25'ine kadar EPDK 

hesabına yatırılacak.5 

Cep telefonu üretimi için kullanılan kartlar gözetim kapsamından çıkarıldı 

Ticaret Bakanlığı, cep telefonu üretiminde kullanılan üzerine en az bir komponent dizilmiş 

kartların gözetim kapsamından çıkarıldığını duyurdu. 

Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlanan ithalatta gözetim uygulanmasına ilişkin tebliğde 

değişiklik yapılmasına ilişkin tebliğle, Mayıs ayında birim gümrük kıymeti 100 doların altında olan ana 

kartlar da dahil olmak üzere üzerine en az bir komponent dizilmiş cep telefonu üretiminde kullanılan 

kartlara yönelik uygulamaya konulan gözetim önleminde düzenlemeye gidildi. 

Buna göre, cep telefonu üretimine ait, birim gümrük kıymeti 100 dolar/adet altında olan üzerine en az 

bir komponent dizilmiş ana kartlar gözetim belgesiyle ithal edilebilecek. Gözetim kapsamında bu 

cinsten diğer kartlar yer alamayacak.6 

 

                                                           
5 Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 19/09/2024 Tarihli ve 12891 
Sayılı Kararı, Sayı: 32669, (21 Eylül 2024).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240921-8.pdf 
6 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/3)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 32673, (25 Eylül 2024).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-7.htm 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240921-8.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-7.htm

